

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felolvasó szerkesztő és kiadó  
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyed évre 2 kor.  
Nyitólár sora 40. Hár  
Hirdetések nagyság szerint

## Magyarország gabona termése.

Aggodó reménységgel várta a magyar gazdaközönség a földmívelésügyi miniszter által kiadott hivatalos jelentés megjelenését, a mely számot ad az ország ideai várható termésének mennyiségéről és minőségéről. A mi természetes és magától értetődő dolog, ha figyelembe vesszük azt, hogy Magyarországon az önlakosságnak közel 70%-a tisztán a földtől nyeri boldogulását és a föld termése képezi egyedüli jövedelmi forrását.

Hiszen nincs még egy állam a föld kerékességén, a hol a nép úgy oda lenne kényszerítve a földmíveléséhez, mint a magyar, a hol az ipar és a kereskedelem csak gyermekéveit élvén, mindenki a földtől nyeri kenyerét. És egy rossz termési év tönkretette egy egész nemzet reményét, existenciáját.

Kétszeres tehát az örömünk, a midőn a jelentésből megtudjuk azt, hogy bár nem kitünő, de közepes jó termést adott az Ur, a földet turó, föld munkálásával fog-

lalkozó magyarnépnek, és hogy az ideai termelésünk úgy mennyiségileg, mint minőségileg jóval tulszárnyalja a tavalyi év termését.

Pedig a június havában uralkodott tulsok szárazság és aszály valamint a július havában uralkodott nagy zivatar és jégeső nagyban csökkentette a termés kilátást, a mely vidékeken, mint például a Dunától, Bácskában és a délvídeken kitünőnek ígérkezett és a hegyes felvidék népeit is kecségette. A felvidékre különösen a júliusi jégeső hozott szerencsétlenséget, a mely a legtermékenyebb Vág, Hernád és Poprád völgyét sujtotta leginkább és így ezt a lakosságot érte várákozásában némi csalódás.

A Dunántulon a szárazság és a jégeső különösen Sopron, Győr, Vas, Baranya és Somogy megyékben, valamint Muraközben és Zala megyékben vitt nagy pusztulást véghez, dacára ennek, ezen a vidéken az átlagos termés a 10–11 métermázsa között váltakozott és 6–8 métermázsa országos átlagot ért el, a mely normális viszonyok között az átlagos 13 métermázst

érte volna el. — Ugyanez áll a Duna — Tisza, valamint a Tiszántuli vidékekre is, hol a szárazság különösen a szem kifejlődéseit hátráltatta nagyban.

A különösen káros időjárás viszonyok dacára az országban az egész időszak alatt sok aggodalom között voltak a gazdák elég jól sikerült; úgy az őszi, mint a tavalyiak, főképp mennyiségileg közepes jövedelmű jó eredménnyel fizettek, míg minőségileg nagyon jól sikerültek. Voltak ugyan panaszok ezáltal is de azok mindinkább elhallgattak és a gazdák legtöbbjénél az év eredménye a korábbi várákozást elérte.

A károsodások, párhuzamban állítva azzal a sok aggodalommal és az eleinte mutatkozott nagy nak látszó pusztulásokkal szemben, kisebbek, bár, természetesen még mindig 2.5%-ra tehető, azonban kivül, hogy a tél folyamán kipusztult őszi vetések területe a búzána 53 000 kat. holdra, és rozsnál 37 320 kat. holdra becsültetett.

Magyarország ez évi gabona-termése kerek összegben véve a következő eredményt adja:

## T Á R C Z A.

### Hangulat.

*Szivem olyan, mint a falevél,  
Nyári nap ha rásüt, elalél;  
Keresi a csendes félhomályt,  
Hol rivalgó fény, zaj sose bánt.*

*Mit nekem a kapzsi emberek,  
Ha befogad árnyas, hűs berek.  
Sárgarigó ver fönt a bogon,  
Alkonyatkor úgy el hallgatom.*

*Árva pipacs ottan ácsorog,  
Álomteje pillámra csorog.  
S félig önkényt, fél-önkéntelen  
Édes lankadás gyöz lelkemen.*

*Esthajnali harmat gyöngye hull.  
Az ég alja halkán elpirul,  
Csillagos köntösbe öltözik,  
Szívembe a béke költözik.*

*Harmatos virágszál gyönyörűn,  
Egész valóm reszket, úgy örül,  
Ha te szemérmes szüz lilom,  
Szerelmesen pihegsz vállamon,*

*Hattyu formán uszó fellegek  
Szeldesik a tengerkéek eget.  
Hova tűnnek egyre változón?  
Tán hogy élek, azt is álmodom.*

Lipcsy Ádám.

### A három ruha

Irta: Catulle Mendès.  
(Az érdekes könyvtárból.)

(folytatás és vége.)

A királyleánynak lassankint elromlott a kedve, reggeltől napestig szobájában maradt és hol egy, hol más szögletben sir-dogált, mikor aztán egy napon hirül hozták neki, hogy a golcondai császár unoka-öcsését, aki nagy vadász volt, az orosz-lánok széjjel tépték a hegyek között, bizony nagy erőfeszítésbe került, hogy illő bánatot mutathasson, amelyet ilyen alkalmakkor szokás.

III.

Már több mint hat hónapja hordta a gyászruháját és akkor kezdte gondolgatni, hogy no most már senki se kénysze-

ritheti, hogy továbbra is özvegyen maradjon, és amint egy lovag toppant be az udvarba, aki a legvittebb daliákat is könnyű szerrel legyőzögette, akkor gyöngéd érzelmek támadt a királyleány szívében. A nemes lovagnak nemesak a ruhája volt, pompás, hanem üde arca is volt neki, üde ajka pedig rózsaszínű, mint a harmatos rózsza. Mikor aztán megtudta a királyleány, hogy ez a lovag őt akarja feleségül, alig tudott hova lenni örömeiben és másodsor is igent mondott.

A szinarany ládából előszedte a nap-sugár- és csillagszínű ruhát s elragadtatással vette föl az esküvőre.

Csakhogy — minden édes esők mellett is — csakhamar észrevette ám, hogy ha egy magafajta követelőző fiatal menyecskét boldoggá akar tenni valaki, ahhoz nem elég a szép ruha és az üde rózsaszaj. Nem, meg ez a második férj sem olyan, mint az ő szép álmainak ábrándalakja: hiszen nincs meg az attaszo száfirhoz hasonlatos szend kek szemek nap-pal egyképpen szomorkodott a királyleány, nagy volt a szerencsétlensége és; bánata minden képzeletet meghaladott mikor aztán egy napon hirül hozták ne-

Buza: 6.031.546 kat. hold után 41.640.000 métermázsa.

Rozs: 1.979.546 kat. hold után 13.386.800. mm.

Árpa: 1.817.127 kat. hold után 12.758.125 mm.

Zab: 1.787.809 kat. hold után 11.536.000. mm.

A magyar birodalom gabona termése volt tehát összesen: 1905-ben: 79.320.925 mm.

A megelőző 3 esztendő folyamán csak egyetlen egyszer volt nagyobb a termés, még pedig az elmúlt 1903-ik évben, amikor kitünő termést aratott az ország gazdaközönsége.

De ha vesszük azt, hogy bár 6.450.075 métermázssal nagyobb termést is értünk el, azonban a bevetett terület 452.452 kat. holdal több volt, mint 1905-ben, úgy az ideai termés megközelíti az 1903 évi kitünő esztendő termését, a mit csak örömmel lehet konstalálni és megelégedéssel tölthet el bennünket.

A tengeri általános országos kedvező fejlődését az eső hiánya bár megakasztotta, azonban ha időközben esőt kap, kitünő termésre van kilátás, a mely a múlt évi termést közel 50%-al fogja felül mulni. Ugyanez áll a többi kapásnövényekre, valamint a cukor répa, és mesterséges takarmányra is, a mely az idén jóval nagyobb sikerrel kecsegtet, mint az elmúlt esztendőben.

A mi pedig a jövő kilátásait illeti, örvendve konstalálhatjuk, hogy a termelt gabonánk minősége olyan jó, hogy a várható eredmény szerint ideai termelésünk értéke mintegy 130—150 millió koronával haladja túl a tavalyi év összegét, nem számítva bele a tengeri és többi kapásnövényeknél ta-

ki, hogy a lovagot, aki nagy kedvelője volt a kalandoknak, egy elvarázsolt erdőben megölte egy boszorkány, bizony igen nagy erőfeszítésbe került, hogy könnyein keresztül el ne mosolyogja magát.

IV.

Egy esztendeig esze ágába se jutott újra férjhez menni: a két első kísérlet sokkal fájdalmasabb emlékeket hagyott maga után, semhogy kedve támadt volna a harmadikhoz; azt gondolta a királyleány, hogy ábrándját amugy sem fogja megtalálni, hát csak tovább álmodozott róla. Hanem történt egy estefelé, amint a királyi kert fasorai között sétálgatna, hogy egy ifjut pillantott meg a félhomályban, egy ifjut, akinél szebb már nem is lehet a világon! Igazán halandó lény volt-e, vagy a paradicsomból alászállott angyal? Ruhája, mintha csillagfényből volna szöve, ajka rózsa volt, de olyan szép rózsa, hogy semmiféle földi kertben nincs hozzáfogható, mikor pedig egész közel jött, kék szeméből olyan mély, olyan véghetetlen szelidség áradt, hogy a királyleány azt képzelte, mintha átlátszó szafiron keresztül a mennyország közepébe tekintene. Ah! Végre megtalálta hát a férjet, aki után mindig kívánczolt! Ál-

paszthalható terméstöbblet összegét. Ha pedig a külföldi országok terméshirei a valóságnak megfelelőnek, úgy kilátásunk lévén egy állandó magas gabonaár, ez esetben a termelési érték gazdáinknak még mintegy 30 millió korona több jövedelmet biztosít.

Annyi sorscsapás után jóleső érzéssel és igaz örömmel tölt el bennünket az a tudat, hogy a magyar nép baján legalább ebben az esztendőben segítve van.

## H I R E K.

— **Anna nap.** Szerdán, e hó 26-án volt Anna nap, a legnépszerűbb névnapok egyike, melynek tiszteletére az ország több helyén buosukat tartanak. Vidékünkön is, Bolhó községben vasárnap, e hó 30-án tartanak bucsut Szent Anna, templomuk védszentje tiszteletére. Bolhó vendégszerető népe e napon kitesz magáért, minden háznál gazdagon terített asztalokkal várják vidéki jó ismerőseiket a társadalom minden köréből.

— **Estély.** A nagyatádi középiskolai tanuló ifjuság f. évi augusztus hó 5-én a helybeli polgári iskola tanszertára javára vizeki Tallián Andor főbíró védnöksége alatt a Korona vendéglő nagytermében táncmulatsággal egybekötött estélyt rendez a következő helyekkel: Ülőhely 2 K., állóhely 1 K., karzatjegy 50 fill. Az estély kezdete 9 órakor.

— **Elfogott tolvaj.** Zsitek Ferencz, a bahocsai őrszöz tartozó csendőr, e hó 27-én Csokonya községben lopáson érte koldulás közben Kálóczy Ferencz háromfai illetőségű csavargót. Midőn Zsitek csendőr igazolásra szólította fel s ruháját átkutatta, több, különféle tárgyakat u. m. pipát, ruhaneműt, evőeszközöket stb. mást talált nála, melyeket—mint a csendőr előtt bevallotta—Barcson koldulás közben lopott

mainak gyönyörű jelenése itt állt előtte. A jelenés meg is szólalt, és a patak vizén végigsuhanó szellőnél is lágyabb hangon kérdezte: „Szép hercegnő, hozzám jössz-e feleségül? — a királyleány pedig olyan bágyadtnak érezte magát, hogy azt hitte, nyomban meghal a gyönyörtől. Eljövén az esküvő napja, fölnyitotta a harmadik ládát (a drágakövekből valót), hogy a harmadik menyasszonyi ruháját is, a legszebbet a három közül, kivége belőle.

De a láda egy furcsa ruhát rejtett magában, olyan ruhát, mely tulajdonképpen szemfödő lepel volt.

A hercegnő pedig megértvén, hogy ime ütött a halála órája, sirva fakadt. Hirtelen rosszul lett és még mielőtt éjjelre vált volna a nappal, kilehelte a lelkét. Betakargatták a szemfedőbe és belefektették a drágakő ládába. Mert álmának megvalósulása egy embernek sem adatott meg itt a földön; ideleln egy hercegnő se lehet felesége a hercegnek, akinek ruhája is pompás, ajka is virághoz hasonlatos és szeméből is a mennyország véghetetlen kéksége mosolyog.

el Dorner, Schwartz József, Buzsits József, özv. Stagl Józsefné barcsi lakások lakásán, illetve kocsmahelyiségekben. A jómadarat a lopott tárgyakkal együtt a barcsi csendőrség által átadták a szigetvári kir. járásbírósnak.

Ez alkalommal megemlítjük, hogy jó lenne, ha hatóságunk ily sok csavargó koldulását megtiltaná városunkban, vagy legalább korlátozná, ugyanis elég a magunk s szomszédos községek szegényeit segíelyezni.

— **Felülfizettek** a komlósi ev. ref. templom orgona javára ez évi június hó 12-én a komlósi Polgári Olvasókör által tartott mulatságon a következők:

Cseke Bálint, Skribanek Géza, Godina József, Jancsár István, Kállai Lajos, Borbás József, Varga István, Khon József, Nagy Ferencz, Kis Molnár János, Jeky István, Huber György, Horvát Lajos, Balázs József, Babics Mária, Vágner János, Gáspárics Vendel, Persina Vilmos, Marton László, Szánthó Péter, Kis Peti Mihály, Berkes György, Léger János, Sárkány N., Gárovics N., Sótónyi József, Peti Sándor, Szőke István, ifju Kovács János, Kajdó Sándorné, Kis Peti József, Oberitter Adolf, Héjjas Dániel, Zákányi János, Szalóky Dániel, Ligeti Lajos, Hummerl N., Somogyi Mór, Bosnyák Mihály, Krausz Ödön, dr. Bing Ernő, Krausz Miksa, Schön Richárd, Skergula Ferencz ifju, Csitár János ifju, Peti József, Ratalics G. Tóth Sándor, Csokonyai Katalin, Babics György és Ladislai Simon.

Fogadják ezen urak és hölgyek szivből jött adakozásaiért forró köszönetünket. A komlósi Polgári Olvasókör nevében: Cseke Bálint elnök.

— **Pórculjárt oláhok.** Gyékényesi tudósítónk írja a következő érdekes esetet: E hó 25-én, a fiúmei vonalon, Károlyvárosnál felszállott a vonatra 3 oláh paraszt a kik Zagrábba akartak utazni s a kupéban köztük volt O. G. nevű magánhivatalnok is. Az oláhok azonban átaludták a zágrábi állomást s mikor már 3 állomáson túl fölébredtek, sirni, orditozni kezdtek és le akartak ugrani a vonatról. Már ki is nyitották az ablakot s ekkor rettenetes küzdelem keletkezett köztük és O. G. hivatalnok közt, ki az ablak elé állt és a testével akadályozta meg, hogy kiugorjanak. Az oláhok agyában ekkor borzasztó ötlet fogamzott meg. Kikarták dobni ugyan a kupé ablakán O. G. hivatalnokot, dulakodás közben azonban sikerült O. G.-nek megrántani a vészféket, hogy megmeneküljön.

A vasuti kalauzoknak ezalatt sikerült a három oláhot bezárni egy kupéba s a gyorsvonat tovább folytatta útját. Az éjszaka többi részét azonban ébren töltötték a gyorsvonat utasai. A három bezárt oláh, mint a veszett állatok úgy orditoztak ketrecükben. Kezüikkel és fejüikkel ütötték, verték a falakat és hihetetlen rémes hangon orditoztak, hogy megölik, elpusztítják magukat, ha nem szállhatnak le.

Gyékényesnél, mikor végre megállt a gyorsvonat és kiszállították a veszett oláhokat, valósággal félholtak voltak a rettenetes kínlódástól. Alig álltak a lábukon és elmondták, hogy sok ezer korona készpénzt veszítenek az által, hogy félnappal később érkeznek Zagrábba. E miatt inkább a halált akarták választani.

— **A Somogy megyei Gazdasági Egyesület** igazgató választmánya f. évi augusztus hó 6-án és 7-én délután 3 órakor a vármegyeház kistermében közgyűlést tart, melyre meghívotnak az igazgató választmány tagjai.

— **Tanítók az embermentés szolgálatában.** Közöltük, hogy megyénk tanfelügyelője a tanítókat a József kir. Herceg Szanatorium Egyesület taggyűjtésére kérte fel, mely egyesület a tüdővész elleni harcban oly hathatósan működve országszerte gyógyítóházakat akar emelni.

Tanítóink e fontos társadalmi tevékenységet elősegítve, a tanfelügyelők felhívását igen szimpatikusan fogadták országszerte, így megyénkben is.

— **Folyékony és romló küldemények a postán.** A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, mely szerint ismételtelen előfordult, hogy friss húst, zsiradékokkal és folyadékokkal tartalmazó csomagok és csomagolás elégtelen volta miatt megsérültek és ezáltal más csomagokban kárt tettek. Ezért a miniszter elrendelte, hogyha folyadékok, zsiradékok, friss húst stb. tartalmazó küldemény, mely nem előírt módon van csomagolva és ez a küldemény hamis tartalomnyilvánítás, vagy a külső burkolat egyébként kifogástalan volta miatt a feladásnál megállapítható nem volt, más küldeményekben, vagy a postahivatalokban azok szereiben, eszközeiben stb. kárt tesz, úgy az okozott kárért a csomag feladója felelős.

### Közönség köréből.

*Igen tisztelt Szerkesztő ur!*

Felkérem, hogy a közérdeket érintő felszólalásomnak becses lapjában helyt adni sziveskedjék.

A vágóhídtól mintegy 3—400 lépésre lakom, minek következtében úgy én mint szomszédaim, de még a távolabb lakók is a legkisebb szél beáttával a rothadt bűzös vágóhídi levegőt szívjuk magunkba. Ebbe azonban mi már mint megváltozhatatlanba (?) bele törődtünk; de hogy ezzel az összegyűlemlett vér és piszok salakkal kanikula közepén a házak előtti réteket trágyázzák, ezt már nemcsak nekünk, de magának Barcs község illetékes köreinek sem szabadna megtűrni. Az utcából még az erős idegzetű ember is menekülne, de nincs hova, mert ez a pestis és kolera terjesztő bűz — dacára a oszított ablakoknak — még a lakások levegőjét is teljesen megfertőzte.

Nyáron mikor a hazatérő gulya és disznó csorda annélkül is porfelhőbe borítja az egész községet, elképzelhető, hogy milyen közegészségügyi cselekedetet vittek véghez azok kik ezt a moslékot szét-hordták s azok kik erre az engedélyt megadták.

Barcs, 1905. jul. 28.

*Egy új-barcsi lakós.*

### IRODALOM.

— **Miképpen kell jövedéki kihágási ügyekben sikeresen védekezni?** Ritka ember, aki ezt tudja! Hiszen már átment a köztudatba, hogy ha a pénzügyi közegek bírságot követelnek, úgy se szó,

se beszéd, belenyulunk a zsebünkbe és fizetünk, nem is kutatva, hogy jogos-e a pénzügyi közeg követelése, avagy nem s ha igen, hogy vajjon csakugyan olyan kihágást követtünk-e el, aminővel vádoltatunk és hogy csakugyan olyan bírságot kell-e fizetnünk, aminőt tőlünk követelnek.

Szóval, a jövedéki büntető ügyekben már évtizedek óta a sötétben tapogatózunk, és ha reánk út a fináncz, úgy alkudozunk a bírságösszegre nézve, kérünk, könyörgünk, de védekezni nem tudunk, mert nem ismerjük a védekezés módját, nem ismerjük a jövedéki büntető törvényeket és az azokat pótló és azokat kiegészítő szabályokat, miniszteri rendeleteket és döntvényeket, ami nem is csoda, mert hiszen a jövedéki büntető törvényeink még maig is az 1788. évi harminczadi rendtartás és az 1842. évi harminczadivatali utasítás alapján „kezeltetnek“.

Hogy tehát valakinek alapos ismeretei legyenek e téren, ehhez egy kis emberöltőn át való szakadatlan tanulmányozás, adat és anyag gyűjtés szükséges. Igazán hűségot pótol tehát az a most megjelent terjedelmes szakkönyv, amelyet ma kézhez kaptunk és a melynek czime: **A Jövedéki Büntető Törvények és A Jövedéki Büntető Eljárás Magyarazata.** Irta: Hoffmann Mihály, az „Adóügyi Szaklap“ szerkesztője. E név a fináncz-tudomány terén már fogalom, mert több, mint másfél évtizede, hogy Hoffmann Mihály a pénzügyi szakirodalom terén működik, amelyen ő egyik uttörő és a gyakorlati pénzügyi irodalomnak egyik mestere. Minden évben 1-2 közhasznú szakkönyve jelenik meg a könyvpiacra, amely mindmennyi praktikus lévén megírva, nagy elterjedésnek örvend. A „Jövedéki Büntető Törvények és a Jövedéki Büntető Eljárás Magyarazata“ czimű, most megjelent könyve is a gyakorlati élettel számol.

Kiterjed az egyenes adók-, fogyasztási adók-, illetékek- és állami jövedékre vonatkozó összes törvények és szabályok áthágásából származó jövedéki kihágásokra és nélkülözhetlen utmutató és tanácsadó minden jövedéki kihágási ügyben, mert alapos oktatást ad a kereseti adó-, házadó-, földadó, tőkeamat- és járadékadó-, nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adója-, nyereségyadó-, szállítás adó-, vadászati- és fegyveradó-, bányaudó- általános jöv. pótdó-, hadmentességi díj-szeszadó-, söradó-, cukor- és ásványolaj-adó-, szeszadópótlék-, dohány-, só és lóttó-jövedék, állami italmérési jövedék, lőpor-határvám-, postajövedék-, fémjelzés-, illeték-, valamint a boritaladó és huszfogyasztási adóügyben előforduló jövedéki kihágási esetekben követendő mikénti védekezésre vonatkozólag.

A munka, amely két részből áll: „Alaki“ és „Anyagi“ részből, azt célozza, hogy a nagyközönség bármilyen jövedéki kihágási esetben feltalálhassa mindama védelmi eszközöket, amelyek felhasználásával a jövedéki kihágási ügyekben sikeresen védekezhetik.

A könyv el is érte e célját, mert a jövedéki kihágások terén előforduló esetek minden mozzanatát nemcsak feltünteti, de a kezdőponttól a befejezésig példákkal is

illusztrálja, amiért is azt a közönség különös figyelmébe ajánljuk.

A praktikus és díszesen kiállított tartalomjegyzékkel és betűsoros utmutatóval ellátott könyv bolti ára nyolcz korona és megrendelhető az „Adóügyi Szaklap“ kiadóhivatalánál, Budapest, VI. ker. Andrassy ut 38.

### Közgazdaság.

**A „Hermes“ Magyar Általános Váltóváltó Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsedeforgalomról és a pénzpiacról, Budapest, 1905. július 27-án**

A budapesti tőzsde a lefolyt héten sokkal barátságosabb színezetet nyert, ami elsősorban a külföldi tőzsedék hangulatának javulására vezetendő vissza. - Witte orosz miniszter-elnöknek utazása Amerikába mindközölsőbb hozza az orosz-japán háboru beszüntetésének valószínűségét és ezzel kapcsolatosan a kereskedelem és ipar általános fellendülését várják. Főleg ezen remény, de részben már a jelenleg is fenálló kedvező ipari conjunktura, különösen Németországban a szénbányák és vas-kohók részvényei iránt kelti fel az általános érdeklődést és a lefolyt héten mindezen értékekben igen jelentékeny ármelkedések voltak észlelhetők.

A mi tőzsedénk teljes mértékben természetesen nem követte a külföldi hasseáramlatát, mert a belpolitikai helyzet változatos volta még mindig tartozkodásra inti a közönséget.

Mindazonáltal a befektetési értékeknek olosó árfolyamát a legutóbbi héten vásárlásokra használták fel, és a 4 százalékos magyar koronajáradék ezeknek behatása alatt kb. 4-10 százalékkal javult. A részvények közül a magyar hitelrészvény mutat fel nagyobb árfolyamot, továbbá téglagyári értékek, a fiumei rizshántoló, rimamurányi vasmű-és a budapesti közuti vaspálya részvények iránt mutatkozott élénkebb kereslet.

A pénzpiacra azok ultimóra való tekintettel némi feszültség állott be és a tételek is drágultak, amennyiben elsőrendű bankváltók csak 3 3 16 százalékkal, másodváltók pedig a bankkamatlábon találtak elhelyezést.

A lefolyt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	jul. 20.	jul. 27.
4 százalékos magyar koronajáradék	96.00	97.—
Magyar hitel részvény	773.50	782.—
Ujlaki téglagyár részvény	862.—	860.—
Rimamurányi vasmű részv.	544.—	550.—
Fiumei rizshántoló részvény	2925.—	3000.—
Budapesti közuti vaspálya részv.	564.—	570.—

## Kiadó nagy vendéglő helyiség.

A Terezováczi uradalom tulajdonát képező, Nagyvendéglőhelyiség jövő év január elsején bérbe adandó. Közelebbi a terezováczi uradalmi számtartósnál tudható meg.

## Bor eladás.

A **tere-zovaczi** uradal-  
mi pinezében **siller** és  
**fehèr bor** van eladó, ki-  
csiny és nagyban. Bővebb  
értesítés nyerhető **Tere-  
zováczon** a **szám-  
tartói hivatalnál.**

Egy jó házból való fiu

## tanonczul

finom szabó iparhoz azon-  
nal felvétetik. Bővebb meg-  
tudható lapunk kiadóhiva-  
talában.

## VASUTI MENETREND.

Ervényes 1905. június 1-étől.

### Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10 óra	58 perc.
"	délután	5 "	8 "
"	este	9 "	14 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	11 "
"	délután	5 "	15 "
"	este	8 "	12 "
Pakráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	30 "
"	este	7 "	20 "

### Barcsról indul:

Pécsre	reggel	7 óra	26 perc.
"	délután	1 "	20 "
"	délután	5 "	30 "
Kanizsára	reggel	3 "	30 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délelőtt	11 "	10 "
"	este	9 "	50 "
Pakráczra	délelőtt	7 "	35 "
"	délután	5 "	30 "
Somogy-Szobbra	reggel	3 "	40 "
"	délután	1 "	30 "

A Sztatina felé közlekedő motorvonat indul  
reggel 2 óra 30 perckor  
érkezik délelőtt 11 " 50 "  
reggel 8 " 30 "  
este 9 " 20 "

## Értesítés.

Van szerencsém a n. érdemű közönség  
szives tudomására adni, miszerint hosszabb időn  
át külföldön szerzett tapasztalataim után maga-  
mat önállósítani akarván, ez év július hó 10-  
ikétől **Barcson Krisztbaum házában,**  
**Kugler féle ház** (Országút-utca)

## BÁDOGOS MŰHELYT

nyitottam.

Midőn biztosítom a t. közönséget minden e  
szakmába vágó munkák pontos és jutányos  
áron való kiszolgálásról, magamat szives pártfo-  
gásába ajánlva

maradtam tisztelettel

**Bogyó Fános**

bádogos mester.

Alulirott agyag-kályha és edény készítő a  
n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk **Bar-  
cson, a Tarnóczai-utca 18.**-sz. alatti  
üzletünket. hol minden, a szakmánkba vágó s  
általunk készített tárgyak, u. m.: **agyag-kály-  
hák** többféle színben, **házdizitmények**  
különböző alakban, valamint **görbe csere-  
pek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák**  
és **virágállványok, ravátli diszitmé-  
nyek, cserépedények** s több e féle tár-  
gyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadunk.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

**Lovrencsics Ferencz és Petrétei József**

agyag-kályha és edény készítő.

4-5.

## „A POLGÁR”

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: **Dr. VÁZSONYI VILMOS**, országgyűlési képviselő

Megjelenik mindennap reggel legalább **16** oldalon,

**Egyes száma 2 krajczár (4 fillér).**

**A POLGÁR** a legolcsóbb, igazi radikális, szókimondó, iro-  
dalmi színvonalon álló és tartalmas ujság, mely  
teljes kimerítő kronikáját adja a napnak.

**A POLGÁR** politikai cikkeit dr. Vázsonyi Vilmos, ifj. Áb-  
rányfi Kornél, Benedek János stb. írják.

**A POLGÁR** tárczarovatában elsőrangú hazai és külföldi el-  
beszélőink novelláit találja az olvasó.

**A POLGÁR** tartalma élénk és tarka. Hírei és tudósítás  
megbízhatók és kimerítőek.

**A POLGÁR** fölöslegessé teszi minden más lap olvasását.

Ily gazdag és élénk tartalma mellett is

**A POLGÁR** egyes száma **2** krajczár.

Kapható mindenütt, az utcán is és az összes ujságelárusító helyeken.

Előfizetési árak:

**Egy évre** 16 kor. | **Negyed évre** 4 kor.  
**Fél évre** 8 " | **Egy hónapra** 1 kor. 4 f.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI. Eötvös-u. 3.